
1. Quale dei seguenti numeri vale 3 millesimi?

A.   3 000

B.   0,3

C.   0,003

D.   0,08
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3. Un triangolo isoscele ABC ha le seguenti misure:  AB = 10 cm,  AC = 13 cm,  CH = 12 cm.

Qual è il suo perimetro?

A.   34 cm

B.   35 cm

C.   36 cm

D.   48 cm

Quale di questi gruppi è costituito 

solo da angoli NON retti?

A.   tutti gli angoli

B.   2, 3, 4, 6.

C.   3, 4, 6.

D.   1, 3, 4, 5.

2. Osserva gli angoli disegnati.

B

CH

A

4. Quale numero manca nel quadratino per completare l’operazione?

5. Quale numero corrisponde a «6 unità, 5 centinaia, 4 decine di migliaia»?

20 :          = 40
A.   0,2

B.   0,5 

C.   1

D.   2

A.   4 506

B.   456

C.   40 506

D.   400 506



8. Qual è l’unità di misura più appropriata per esprimere lo spessore di un foglio di cartoncino?

9. Quale delle seguenti terne di numeri è formata da multipli di 4?

A.   metri

B.   decimetri

C.   centimetri

D.   millimetri

A.   12, 26, 48

B.   20, 36, 92

C.   32, 44, 62

D.   36, 52, 66

6. A quali fra i seguenti numeri decimali corrisponde la frazione  4 ?
10

A.   10,4

B.   1,04

C.   0,4

D.   0,04

7. In questo prodotto è stata coperta una parte dei fattori:

Quale può essere il risultato corretto?

A.   4,2867

B.   42,867

C.   428,67

D.   4286,7

50,           x    8,         =

10. Luca e sua sorella Patrizia ricevono 50 euro per il loro compleanno. 

Patrizia ha ricevuto 8 euro in più di Luca. Quanti euro ha ricevuto?

A.   42 euro

B.   21 euro

C.   30 euro

D.   29 euro



13. La tabella rappresenta il peso di 300 alunni di una scuola, espresso in intervalli di 5 kg.

Quanti alunni pesano PIU’ di 64 kg?

14. A quale delle seguenti frazioni corrisponde il numero decimale 0,5?

A.   77

B.   169

C.   223

D.   300

Quale sarà la misura della sua area?

11. Il parallelogramma ABCD ha il lato AB di 15 cm, il lato BC di 7 cm, l’altezza DH di 5 cm. 

A.   27 cm

B.   75 cm

C.   105 cm

D.   515 cm
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12. Indica quale frase è FALSA.

A.   Un rettangolo ha 4 lati uguali.

B.   Un triangolo rettangolo ha un angolo retto.

C.   Un quadrato ha 4 assi di simmetria.

D.   Un trapezio scaleno è un quadrilatero.

15. Un triangolo che ha gli angoli che misurano 30°, 60° e 90° a quali dei seguenti insiemi 

appartiene?

A.    rettangoli

B.    equilateri

C.    isosceli

D.    acutangoli



17.       1,85 + 6,3 + 32,236 + 0,564 + 2,1 =

18. Come si scrive in cifre il numero costituito da 26 migliaia, 31 decine e 17 unità?

19. Quanto può distare il piano di un tavolo dal pavimento?

                                                    33 x       = 3,3 x 10

20. Quale valore deve avere il       perché l’uguaglianza sia vera? 

A.   31,940

B.   42,950

C.   43,040

D.   43,050

A.   2631017

B.   2603117

C.   263117

D.   26327

A.   78 cm

B.   78 dm

C.   78 m

D.   78 dam

A.    0,1

B.    1

C.    10

D.    100

Ognuno ha svolto i calcoli in maniera diversa. Quale procedura NON è corretta?

16. Quattro alunni devono svolgere la seguente operazione:

                                                           475 x 19

A.  475 x 19 = (400 x 19) + (70 x 19) + (5x19)

B.   475 x 19 = (475 x 20) - 1 

C.   475 x 19 = (475 x 20) - 475

D.   475 x 19 = (475 x 10) + (475 x 9)
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